

自疫情防控阻击战打响以来,长阳镇中央城社区防疫阵地上活跃着这样一个三人小分队——孙岩、李欣和林洁三个人都是长阳镇城市管理指挥中心的工作人员,两个90后,一个80后,三人组成了中央城抗疫“三人小分队”。在疫情防控中,他们和社区党支部与社区居民一起,擎着必胜的信念,勇往直前。

# 防疫三人组 坚守防疫第一线

## 抗疫之战的“先遣队”

“三人组”被分配到中央城社区,组织这里的物业公司 and 居民一起开展疫情防控工作,孙岩任小组长。说起刚开始防控的情景,孙岩用三个字来形容当时的情形:“穷”、“白”、“冷”。

中央城是一个纯开放式社区,这里住户多、商铺多、租户多,人员构成复杂,管控难度很大。说到“穷”,当时这里没有党支部,没有办公用房,没有可供饮用的热水,缺少防疫物资。三人小组入驻后,手里拎着从家带来的热水杯,包里装着纸和笔,坚守在检查岗上。中央城的防控工作可以说是白手起家,布控卡口、排查“三类人”、制作登记表、张贴宣传标语等,所有的工作都是从“零”开始。寒冬腊月,天寒地冻,他们暴露在风雪之中奔波忙碌,天气实在太冷了,常常冻得手脚僵硬,只能趁着中午、晚上吃饭的空隙,到孙岩的车上打开暖风,短暂休整后又继续投入到紧张的工作中。

孙岩说:“既然党委政府信任我们,让我们来打头阵,再苦再难也要坚持!”

## 平安之家的“守夜人”

他们三个人打前阵的苦日子持续了将近两周的时间,终于在中央城临时党支部成立后得到了缓解。2月5日中央城临



左起林洁、孙岩、李欣

时党支部正式成立,七栋商住两用楼设了八个卡口,也都相应配备了各部门派来支援的工作人员,他们三人小组的工作也进行了调整。白天回镇政府城市管理指挥中心完成本职工作,晚上下班后,在食堂匆忙吃几口饭菜,并为检查岗值勤人员和支部工作人员领好饭菜,再抓紧趁热送到

每一个人手中,然后在中央城开始一天的下半场工作,做社区居民的“守夜人”。抗疫之初的一个月内,他们一直住在镇政府的集体宿舍,一是怕夜深路远,路上耽误太多时间,影响工作;二是为减少和家人、邻居不必要的接触。

从3月10日开始,为防止境外疫情

输入,中央城开始响应镇政府统一安排,全天24小时都要有政府下沉干部值守。孙岩把白天单位的工作交待给同事,自己主动承担了晚班+夜班,每天近15个小时的工作量,一直住宿舍吃食堂,快两个月没回过一次家。因为长期休息不好,上火严重,牙肿得吃不下饭,只能靠吃大把去火药扛着。

## 舒缓情绪的“按摩师”

一天,8号院2号楼卡口来了一个临时访客,神色匆忙、情绪紧张,到卡口就说,楼上独自住着他的一个患抑郁症的朋友,一天都联系不上了。当时孙岩、林洁正在卡口值勤,问明哪个房间后,第一时间拨通门口对讲机,还是没人接听。他们赶快按照流程让来人扫码确认没有出京行程,做好临时访客登记后,带着他上楼敲开了住户的门。这名住户确实病了,心脏不舒服,血压升高,看上去极度虚弱。他们赶忙将住户扶上床休息,找药服下,在确认过住户情况好转不用去医院后,孙岩留下自己的电话,“有事一定找我,我就在你楼下”,才带着临时访客离开。之后很长时间,他们三人都会经常给他打电话聊聊天,问候一下这个居民的身体状况,希望通过他们的关怀,赶走他心中抑郁的阴霾。

文/记者 胡可

# 匠心巧手 剪出抗疫图

本报讯(记者 王艳静)“这张是传神的钟南山院士像,这张是社区值守的志愿者,还有这张是奋战在一线的医护人员……”近日,禾香雅园社区居民白凤莲将一幅幅惟妙惟肖、栩栩如生的剪纸作品和素描作品交到居委会工作人员手中。

谈及创作初衷,白凤莲告诉记者,疫情面前,无数防疫人员逆行而上,她看在眼里,感动在心里,于是,就想通过绘画和剪纸的方式表达对抗疫逆行者的敬意和祝福。在她家里可以看到许多剪纸作品:有对与时间赛跑、为生命坚守的感动,有对鞠躬尽瘁、敬业奉献精神的赞美,也有对抗击疫情最美逆行者的祝福。

但对于六十多岁的白凤莲来说,剪纸、绘画创作并不是一件轻松“活儿”,长时间的低头会导致眼睛花、肩颈痛,白凤莲却说:“作为有特长的社区成员,我也希望能奉献自己的一份力量,发扬和传承身



边抗疫英雄的精神,号召更多的人积极投入到抗疫工作中,为社区和居民们做些力所能及的事,这个意义非同寻常”。

除去剪纸创作,近三个多月,白凤莲一直坚守在最基层防控岗位上,为进出人员和车辆做登记、测体温,为返京人员耐心地讲解防控知识,并为居家隔离人员提供力所能及的服务,始终认真负责地履行着“守门员”的职责。用白凤莲的话说:“疫情时期,社区防控工作一定要仔细,绝不能存侥幸心理。”身边的人对白凤莲这份认真的工作态度都十分敬佩。

通过剪纸,白凤莲记录下身边一个个抗疫身影和感人故事;通过做志愿者,白凤莲将抗疫精神转化为实际行动,用真诚做好每件“渺小”的平凡事,她和千千万万抗疫英雄一样,用热情感染着身边的每个人,用耐心和热情温暖着身边的人,描绘出一幅幅守望相助、共克时艰的动人画面。

北京银行 真诚 所以信赖  
BANK OF BEIJING

股票代码:601169

## 北京银行 ETC 速通卡服务

线上申请 足不出户 标签上门 车不出库

首家支持线上申请,送货上门,自助安装。任一北京银行银联借记卡、银联标准信用卡(公务卡除外)可签约绑定。  
免费赠送价值300元电子标签、100元高速通行费(先到先得)。  
全国通行9.5折优惠。



信用卡客户办理入口 借记卡客户办理入口

www.bankofbeijing.com.cn

全国统一客服电话:95526